



España y la cuestión social

Rara vez habla nuestro Caudillo ante el público que no preste atención primerísima al problema sociológico, bien penetrado que el país está harto de cosas de política menuda, intrascendentes muchas veces, y otras peligrosísimas para la tranquilidad pública. Al inaugurar el curso en la Escuela Superior del Ejército definió en concisas y certeras frases la posición del Estado en este aspecto y los frutos conseguidos en una evolución hacia metas de organización social que el orbe entero busca ansiosamente para curarse del malestar post-bélico.

España ha recobrado su vivir social basado no en utópicas ideas, imposibles de realizar en la práctica, como eran las divulgadas por el marxismo y que tantas miserias e intranquilidad ocasionaron a la clase trabajadora en tiempos pasados. El Gobierno, siguiendo en un todo los pensamientos de los Pontífices, va legislando sin apresuramientos, pero con toda constancia; y así las leyes sociales son un reflejo de las enseñanzas evangélicas. Como advertía el Caudillo, las violencias materialistas traen consigo las tiranías más bárbaras y destructivas. El bien de la sociedad no puede lograrse mediante la aplicación de demagogías febriles y exaltadas, sino que ha de asentarse necesariamente sobre los principios morales fundamentales y ha de ser por otra parte fruto principal de una prudente administración de la economía patria.

Mantenerse en esos principios y llevar a cabo esa administración es lo que nuestro Estado ha realizado en estos últimos tiempos con gran contento de la clase productora, que ya no tiene que ir a cotizar a ningún centro socialista ni perder jornales en huelgas para lograr su bienestar. El Gobierno, sin pretensiones revolucionarias, de tipo destructivo, serenamente, da cumplida satisfacción a la clase obrera, que hoy se siente asistida espiritualmente y materialmente por sus dignos gobernantes. ¿Cuándo ha estado el productor mejor considerado en su vivir social y familiar? Nuestros obreros podrán contestar a esta pregunta y seguramente su respuesta será unánime en afirmar que nunca como en los actuales tiempos. Ya lo reconoce la prensa extranjera sensata al decir que la legislación social hispana es la más adelantada del mundo. En ella perseverará España pese a todas las maniobras que quieran estorbarla.

El ministro de Justicia explica el alcance del indulto

El ministro de Justicia recibió ayer por la mañana a los periodistas en su despacho oficial, con los que conversó sobre el decreto de indulto general que el Gobierno ha acordado recientemente y que insertáramos en nuestro número de ayer.

El señor Fernández Cuesta hizo resaltar el amplio criterio de generosidad del Caudillo y del Gobierno para todos aquellos que, arrastrados por la pasión política, cometieron actos por los que se les castigó y ahora son indultados.

A todos aquellos que no cometieron crímenes o actos que repugnan a toda conciencia honrada—como se dice en el decreto—afecta el perdón, así como a todos cuantos se encuentran huidos en el extranjero con menores responsabilidades que muchos presos que ya gozan de libertad.

Estos pueden libremente regresar a la Patria, sin temor a verse privados de libertad—añadió el ministro—, beneficio que sólo perderían caso de que se comprobare su delincuencia de los hechos resultantes de la sentencia del Tribunal que hubo de juzgarles en concepto de responsables de delitos de rebelión o auxilio a la rebelión, como en general se calificaron todos los sumarios que se incoaron.

La disposición afecta en especial a éstos y a todos cuantos aun se encuentran presos, pero sin ser autores materiales de hechos criminales.

Interésate por el porvenir de tus hijos afiliándolos al Régimen de Seguro Infantil que, con la ayuda del Estado, les constituye una dote cobrable al cumplir los 25 años de edad, y un capital reservado para sus derechohabientes si el fallecimiento ocurre antes de alcanzar aquella edad.

El temporal de lluvias

Servicio meteorológico

Ha llovido ayer en Galicia, Duero, Ebro alto y en menor cantidad en varios puntos del Ebro medio y de la región central. En Vigo se recogieron 18 litros.

En Andalucía, Valencia Cataluña el tiempo fué bueno, aunque el cielo estuvo parcialmente nuboso.

Como tiempo probable anuncia en Galicia, mucho aumento de la nubosidad y alguna lluvia. En Cataluña, alto Ebro, Cantabria, Levante y Baleares, aguaceros alternando con claros. En la región central, precipitaciones escasas durante la noche. En Andalucía, nubosidad muy abundante.

Se salva la cosecha en Murcia

MURCIA, 21.—Ni una sola gota de agua de la que discurrir por el Segura debido a las intensas tormentas que han descargado en la zona de Albacete ha ido a perderse al mar. Cuando el río comenzó a aumentar su caudal se dió aviso a los agricultores de las zonas media y baja, a fin de que comenzasen a emplear el líquido en el riego de sus tierras, salvándose así las cosechas. Hoy en toda la extensión de los terrenos de la huerta y pueblos ribereños están dedicados los labradores al regadío de sus tierras, con el consiguiente júbilo. En algunos puntos de la provincia ha comenzado a llover de manera intensa.

Trigo argentino para España

BILBAO.—Se tienen noticias de Montevideo de que ha salido de aquel puerto para Bilbao el transatlántico «Monte Ayala», que trae el pasaje completo y más de dos mil toneladas de trigo argentino.

Los vapores de la matrícula de Bilbao «Arraiz» y «Serantes» se encuentran en Buenos Aires, donde, entre los dos, cargan con destino a España once mil novecientas toneladas de cereales.—CIFRA

VICTORIA ELECTORAL DEL GOBIERNO PRESIDIDO POR DE GAULLE

Han emitido su voto veinte millones de franceses

Llamamiento al cuerpo electoral

PARIS, 21.—La dura campaña electoral ha culminado con los llamamientos al cuerpo electoral que en primera plana hacen todos los diarios de la mañana. «Votad como franceses y como republicanos. Trabajadores, campesinos, intelectuales, oficiales, soldados, hombres y mujeres: Votad por una Francia libre, independiente y democrática», dice el comunista «L'Humanité».

«No debe influir vuestro voto ninguna consideración de personas. Los servicios prestados, por grandes que sean, dan indudablemente derecho a la gratitud, pero no al Poder», afirma el órgano radical de la Resistencia «Frante Tireur».

El radical-socialista «L'Aurore», dice: «Francia puede no ser la nación llamada a decidir la suerte del mundo; también no puede serlo Inglaterra, pero es innegable que la democrática Gran Bretaña

ha desempeñado en los cinco años últimos un papel esencial y que a una Francia democrática puede corresponder esa misma suerte en los venideros».

El diario conservador «La Nation» se lamenta de que por la escasez de papel y por las dificultades de transporte no haya tenido el pueblo francés toda la información que se requería antes de las elecciones. «Después de cuatro años de parálisis de la vida pública—añade—tenemos que aprender de nuevo a hacer uso de la libertad y a respetar la igualdad y otros derechos cívicos. ¿Nos darán ejemplo de ello los jefes que elija el país?»—EFE.

Las dos tendencias

PARIS, 21.—El 85 por 100 del censo electoral ha tomado parte en la consulta popular de hoy, según cálculos del ministerio del Interior. Se trata de la mayor participación electoral conocida hasta ahora en el país, en fuerte contraste con la indiferencia mostrada

en la reciente votación para consejeros cantonales, en la que hubo un 40 por 100 de abstenciones. Así, de los 24 millones de franceses—11 millones de hombres y 13 millones de mujeres—que figuraban en el censo, veinte millones han emitido su sufragio. Entre los que no lo han hecho figura el general De Gaulle, que ha querido demostrar de ese modo que se halla al margen de la lucha partidista.

De los cinco grupos en liza—conservadores, católicos demócratas, radicales, socialistas y comunistas— todos, salvo estos últimos y una parte de los radicales, han pedido a sus electores que de acuerdo con los deseos de De Gaulle, voten por una asamblea constituyente con poderes limitados. Así puede decirse que la lucha cristaliza en dos tendencias: a un lado los comunistas, contrarios al general, y al otro todos los demás partidos, favorables a él. Muchos radicales, en efecto, han aconsejado a sus partidarios que en la cuestión constitucional voten a favor de De Gaulle, a pesar de que el jefe más destacado del radicalismo, Eduardo Herriot tiene en su circunscripción de Lyon una alianza con los comunistas.

Los comunistas están frente a De Gaulle en varios terrenos, entre ellos el de la política internacional, ya que le acusan de tratar de fomentar un bloque occidental hostil a los soviets.—EFE.

Grandes ganancias de los católicos demócratas

PARIS, 21.—Los resultados parciales recibidos de centenares de distritos electorales indican aplastante mayoría a favor de la Asamblea Constituyente y un promedio del 60 por 100 de «síes» en contestación a la pregunta de si los poderes de dicha Asamblea han de ser limitados. La consulta popular es, por tanto, un triunfo para el general De Gaulle.

En unos 50 distritos se registran grandes ganancias para el Movimiento republicano popular (católicos demócratas de Bidault). Todo parece indicar que los elementos conservadores han abandonado la media docena de partidos en que tradicionalmente estaban divididos para dar su voto al grupo menos izquierdista de los que, dadas las circunstancias, tienen probabilidades de triunfo.

«No quedan más que tres partidos en Francia: comunistas, socialistas y católicos», decía el director de «L'Humanité», Georges Cogniot.

Y las cifras finales del escrutinio en Lila, departamento del Norte, muestran la concentración de los sufragios moderados en el partido católico progresista. Católicos demócratas, 36.403; socialistas, 32.377; comunistas, 17.373; otros partidos, 6.907.

Encabeza la lista católica de Lila el periodista Maurice Schuman.—EFE.

Apresúrate a dar de alta a tu nuevo hijo, facilitando al habilitado la hoja «T» y la partida de nacimiento para poder cobrar el subsidio que te corresponda.

El Cuerpo diplomático en Guadalupe y Lagartera

MADRID.—Invitado por el ministro de Asuntos Exteriores, el Cuerpo diplomático americano ha visitado Guadalupe. Visitaron el Monasterio los ministros consejero de los Estados Unidos, señor Butterworth, y señora, del Brasil, del Perú, representantes diplomáticos de Venezuela, Cuba, Colombia, Chile, San Salvador, Portugal y República Dominicana.

En el patio mudéjar pronunciaron unas conferencias el marqués de Lozoya y Pemán y recitó poesías Marquina. Posteriormente estuvieron en Lagartera donde recorrieron la Casa Museo y presenciaron vistosos espectáculos de gran sabor artístico. En la plaza pública, el pregonero del Ayuntamiento cantó un pregón en el que se notificó el acuerdo municipal nombrando hijos adoptivos a los diplomáticos americanos que se muestran muy satisfechos de la excursión realizada.—CIFRA.

Muchos mejillones en la costa bilbaina

BILBAO.—Estos días se ha advertido en la costa cercana a Bilbao una gran abundancia de mejillones de la mejor calidad. Numerosísimas personas se dedican a la captura de este sabroso molusco.—CIFRA.

Habla Pío XII a tres mil mujeres de Acción Católica

«El voto de la mujer es un voto a favor de la paz»

CIUDAD DEL VATICANO, 21. Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido a 3.000 mujeres de Acción Católica en el salón de Bendiciones del palacio del Vaticano.

El Santo Padre pronunció con este motivo un discurso dirigido a todas las mujeres del mundo, a las que pidió protección para el hogar familiar contra las intromisiones del totalitarismo y el capitalismo. Insistió en que las mujeres deben participar de lleno en la vida pública de los pueblos, dando sus votos para que impere la paz. Su Santidad, al hablar a las mujeres italianas, recordó que la fecha ha coincidido con la primera vez que la mujer francesa hace uso del sufragio que le ha concedido la ley.

La segunda parte del discurso de Su Santidad estuvo dedicada a los deberes de la mujer en el campo de la política. «Vuestro día—manifestó—ha llegado, mujeres y jóvenes católicas: la vida pública del país os necesita» Subrayó que la mujer verdaderamente inteligente no puede opinar que la política quicra decir dominio de los demás por una sola clase, ya que ello abre el camino a una guerra civil encubierta o descabida, que conduce a una acumulación de armamentos cada vez mayor y al peligro constante de una guerra. «Por esta razón—añadió— toda mujer comprensiva debe rechazar una política belicista. El voto de la mujer es un voto a favor de la paz.»

Terminó un discurso con una invocación para que la mujer restaure su puesto en el hogar.—EFE.

INFORMACION DEPORTIVA

G. de Burgos	Avila C. F.
5	0

La Gimnástica de Burgos vence ampliamente al Avila C. de F.

El terreno, de hierba resbaladiza, perjudicó mucho a nuestro equipo

Desde que llegamos bajo la lluvia al verde campo de Zatorre y vimos cómo en el peloteo inicial del partido nuestros jugadores resbalaban sobre la húmeda hierba como los que están aprendiendo a patinar, comprendimos que la labor de nuestro equipo iba a ser nula. Y así ocurrió. Desde el primer momento hasta el último, los abulenses no hicieron más que rodar por el verde césped y empujar al balón como podían, mientras los burgaleses, más acostumbrados al terreno y al bote y peso del mojado balón, llevaban éste una y otra vez sobre nuestra portería. El factor campo, ha sido, pues, la causa principal del resultado.

Culpa también del abultado tanteo, la tuvo Espinosa, en una mala tarde, dejando escapar balones fáciles, pronto rematados por los codiciosos delanteros de la Gimnástica. Un poco más de seguridad y el resultado no hubiera pasado del 2-0. Una buena tarde como en Zamora, y su meta hubiera sido infranqueada.

Bien es verdad que la desgraciada actuación de nuestra defensa en la primera parte, o cayendo o fallando y nunca despejando largo ni revolviéndose por los continuos resbalones, le tuvo vendido en los 45 minutos del primer tiempo y en los últimos del segundo, pero así como en estos cumplió con éxito, en aquellos todo fué desgracia. Nunca hemos visto jugar tan mal al trío defensivo como en la tarde de ayer.

Pero tampoco hemos visto nulidad mayor en la línea delantera. Salvo contados pases en medio campo de Marbán y Fernández, no vimos ni un centro, ni un chut peligroso, ni un acoso que pusiera en peligro la meta adversaria, salvo al principio del segundo tiempo. Tres veces estuvo Losco solo ante Cabañas y en ninguna llegó a chutar por resbalarse o caer; dos veces tuvo Bedmar fusilado el gol y una vez tiró fuera y otra a las manos del portero. Botas, con sus 45 kilos padeció toda la tarde la tonelada y media de Goyenache, y los interiores no encontraron ocasión de lucir su tiro.

El entusiasmo de Rubichi y la tranquilidad de Agustín salvaron la línea media, que con Fernández de ala derecha en el segundo tiempo, llegó en ocasiones a imponerse y mantuvo nivelada la confidencia. Aroca, tanto de medio como de delantero, estuvo más en el suelo que de pie.

Frente a este equipo de patinadores, la Gimnástica jugó como quiso, ya que tenía el suficiente conocimiento de las condiciones del terreno para afianzarse y correr, sin que tuvieran otra cosa destacable que su excedente codicia. En realidad, no hemos podido formarnos clara idea de la verdadera potencialidad del once burgalés, porque no tuvo enemigo pero sí sacamos la impresión de que carece de chutadores, de que su media es muy buena, sobresaliendo Basabe, que la defensa con un equipo que juegue rápido no tiene nada que hacer, aunque ayer Goyenache lució mucho porque jugó a placer, y que el portero demostró seguridad y estilo. Y no extrañe que, pese a los cinco goles, digamos que no tira su delantero, porque los cuatro del primer tiempo, fueron logrados en barullos provocados por fallos de Espinosa tres y otro de penalty.

A los 12 minutos, un tiro flojo de Benito lo bloca Espinosa, pero

el balón se le va y Carro de cabeza marca el primer tanto. Cinco minutos después, en un lío ante nuestra meta, Espinosa falla un despeje y Aroca evita con la mano que el balón entre en la red. El penalty lo convierte Basabe en el segundo. A los 23 minutos un balón rebotado en Espinosa lo centra Carro fusilando Aguilar el tercer gol. Y a los 35 minutos un centro de Carro lo va a despejar Espinosa y recibe un golpe en el estómago cayendo conmocionado. El balón queda parado junto a la línea y Aguilar lo empuja hasta el fondo marcando el cuarto. En este tiempo el Avila sacó un córner por ninguno la Gimnástica.

En la segunda parte sale Aroca de extremo derecha, Bedmar de interior y Fernández de medio derecha, estando el juego más nivelado, y como ha dejado de llover y el terreno está menos resbaladizo, mejora la actuación de nuestro trío defensivo, haciendo Espinosa dos buenas paradas por bajo a tiros de Murillo y Benito, y dos valientes salidas a los pies de Aguilar y Botrán. Pero no puede evitar que a los 23 minutos de esta parte, Benito remate de buen tiro un pase de Alonso, que es el quinto gol. En un avance del Avila se arma un lío ante Cabañas que se despeja de milagro. Al final los burgaleses embotellan a nuestro equipo, que se defiende con entusiasmo, terminando así el encuentro, bien arbitrado por Munguía. El público numeroso y correcto.

Gimnástica—Cabañas; Larriñaga, Goyenache; Carmelo, Murillo, Basabe; Carro, Benito, Aguilar, Alonso, Botrán.
Avila—Espinosa; Suso, Navarro; Aroca, Agustín, Rubichi; Bedmar, Fernández, Botas, Marbán, Losco.

ZEDA.

Comentario rápido

«Pequeñas causas...»

«Por falta de un clavo perdióse una herradura del caballo del ayudante de campo del general; por falta de la herradura, tropezó y cayó al suelo el caballo, y el ayudante fué hecho prisionero; y por no llegar a su destino las instrucciones que el ayudante llevaba al jefe de un sector, se perdió una batalla decisiva para el porvenir de la patria»

¡Por un clavo!

Este apólogo ha venido a nuestra memoria al conocer la referencia del partido de Burgos que se apresuró a darnos por teléfono el secretario general del Avila, señor Ayúcar.

—Hemos perdido por 5-0, y este tanteo ha podido ser mayor, porque nuestro equipo ha jugado verdaderamente mal. El campo de Zatorre es de hierba y estaba muy encharcado. Y nuestros jugadores han estado más tiempo caídos que de pie. Resbalaban constantemente, y les costaba un trabajo enorme mantenerse en posición vertical.

El pasado viernes estuvimos un rato presenciando los preparativos para el viaje a Burgos, y se nos ocurrió preguntar a uno de los empleados del club:

—¿Han puesto tacos redondos a las botas?

—Los están poniendo.

—Está bien, entonces; porque

en campo de hierba no es posible jugar con las tiras.

El sábado supimos que habían puesto algunos tacos redondos en las botas de los futbolistas; pero sin quitar las tiras, los «espais», tal y como se pronuncia, para entendernos mejor. Y como no podíamos hacer otra cosa nos limitamos a pensar que era peor el remedio que la enfermedad.

A poca hierba y a poca humedad que tuviera el campo de la Burgalesa, los jugadores del Avila, con aquel calzado, iban a pasar hora y media en equilibrio inestable.

Como en efecto ha sucedido, por lo visto:

¿Se pueden matar perdices a vuelo—o pichones, ya que está de moda—con las carabinas de las casetas de feria? ¿Puede un automovilista hacer largos recorridos con las ruedas pinchadas? ¿Puede un ebánista pulimentar una tabla con el cepillo del limpiabotas?

¿Puede un cantero cortar la piedad con cuñas de madera?

La-herramienta de «trabajo» del futbolista es el calzado. Si éste es defectuoso, no se espere que salgan con él obras maestras.

No intentamos con esto paliar la fuerte derrota. Nos «metemos» con nuestros jugadores energicamente cuando llegue la ocasión, como otras veces lo hemos hecho. Pero creemos que ahora

Resumen de los restantes partidos del VIII Grupo

Valladolid, 4; Ferroviaria, 0

VALLADOLID, 21.—Una gran entrada, a pesar de la lluvia que comenzó a caer desde las dos de la tarde. Sin embargo no se llegó al formidable lleno anterior.

El partido ha sido de mediana calidad. Ni el Valladolid ni la Ferroviaria han jugado como cabía esperar y ello se debió principalmente, a la actuación del árbitro, señor Medrano, que fué francamente deplorable. Los locales dominaron la situación en los dos tiempos y solo a la ausencia de Higüero y a la mediana forma de Vaquero, hay que achacar tan corto tanteo porque la presión fué muy acentuada. La lluvia también contribuyó al cansancio prematuro de los dos equipos. Lo único destacable de la jornada correspondió al delantero centro del Valladolid, Titi, que tiró incansablemente a gol y, también, al canchero madrileño, héroe de la tarde.

El marcador le inauguró Ballesteros de un tiro esquinado, después de una inteligente jugada de Titi, a los catorce minutos. El segundo de un formidable tiro de Titi desde fuera del área. Así terminó la primera parte.

Hasta pasada la media hora no llega el tercer tanto vallisoletano y es Ballesteros su autor, de un «shoot» cruzadísimo. El último llega a los 37 minutos y es también Ballesteros quien marca, rematando un centro de Garcé.

El partido, además de malo, ha sido sucio, por las absurdas tolerancias del árbitro.

Los equipos se alinearon así: **Valladolid**—Sánchez; Marcos, Busquet; Morales, Pablito, Ribes; Garcés, Vaquero, Titi. Las Heras, Ballesteros.

Ferroviaria—Carbello; Campos, Peña; Núñez, Rifo, Patler; Angelín, Gallo, Contreras. Quirós Miguel.

Imperio, 3; Palencia, 1

MADRID, 21.—Con buen tiempo y muy poco público se jugó, por la mañana, en el Estadio Metropolitano. El fútbol que desarrollaron los dos bandos fué de escasa calidad, sin entusiasmo en ninguno de los contendientes. Los palentinos dieron la impresión de que salían vencidos del vestuario. Después tampoco tuvieron suerte.

A los veintidós minutos, Núñez inauguró el marcador. A los 30, Fraga, de cabeza, obtuvo el segundo. Entre ambos tantos se registraron dos grandes tiros de Leal que rechazaron los largueros.

En la segunda mitad, el Imperio introduce muchos cambios en sus líneas. Arencibia pasa a medio centro; García II, a defensa; Escudero a medio izquierda y permutan Fraga y Anselmo.

A los cinco minutos Jorge obtiene un gol, anulado por off-side, justamente anulado. A los quin-

Zamora, 0; Cultural, 5

ZAMORA, 21.—El equipo zamorano, por segunda vez en lo que va de temporada, ha perdido en su campo de Pautoja. Hoy no lo ha merecido, a pesar del abultado tanteo que, al final, registró el marcador. El Atlético practicó un fútbol de buena clase, pero la baja calidad del guardameta Santiago, un suplente del suplente, contribuyó a que la victoria leonesa resultara más brillante de lo que los forasteos merecían. Por su parte, la Cultural hizo un juego muy veoz, por los extremos, destacando mucho su ala derecha que fué la más incisiva y, en resumen, la que aprovechándose de la calidad inferior de Santiago, decidió el partido.

Terminó el primer tiempo con 2-0, marcados por Romero, recogiendo un pase incubado en Gutiérrez—y de un tiro por bajo—y por Isaac aprovechando un fallo de la defensa zamorana. El Zamora perdió un penalty, por falta de Severino, medio centro leonés.

Los tres goles restantes los marcaron Romero, Isaac y Romero, de dos remates de cabeza a la salida de dos córners los primeros y de un tiro que Santiago no hizo nada por detener.

Arbitró muy desacertadamente el señor Santos Romero, que fa-

son ellos los menos responsables. Son responsables quienes no les han proporcionado «material» en las debidas condiciones, o bien por improvisación, o bien por ignorancia, o bien, acaso, por ese afán tan frecuente de salvar las situaciones económicas complicadas ahorrando el alpiste del canario y el chocolate del loro.

Segoviana, 4; Béjar, 1.

SEGOVIA, 21.—La afición segoviana había emplazado a su equipo para este partido. Al salir los locales fueron silbados, mientras se aplaudía al conjunto forastero.

El juego comenzó con mucho ímpetu, en los gimnásticos, borbando su ala derecha magnífica,

ce, Anselmo, recogiendo un pase de su extremo, burla por tercera vez la puerta de Rico. Reacciona el Palencia y se registra un tiro de Echezarreta que rechaza el larguero y, por fin, cuando faltaban diez minutos para terminar el encuentro Echezarreta, de otro «shoot» certero y duro, logra para su equipo el único tanto.

Han destacado, por los forasteos, el trío defensivo; por el Imperio Núñez, Fraga y la defensa. El árbitro Marrón juzgó el partido por un criterio totalmente favorable a los madrileños, perjudicando notoriamente al Palencia.

Los equipos se presentaron así: **Imperio**—Mariano; Orejana, Arencibia; Titi, Escudero, García II; Fraga, Anselmo, Jorge, Núñez, Lozano.

Palencia—Rico; Sisiras, Lirio; Juanito, Victorero, González Marqués, Echezarreta, Leal, Ortega, Cabezon.

Zamora—Santiago; Velasco, Taján; Iván, Montané—que debutaba—Cabal; Ruano, Joséito, Clavero, Sosa, Tano.

voreció al equipo visitante. Al comenzar el encuentro, la Cultural fué muy aplaudida por el público.

Equipos.—**Cultural**—Sánchez; Artista, Rafa; Ledreda, Severino, Alberdi; Gutiérrez, Isaac, Tavilo, Romero, Pedro.

Zamora—Santiago; Velasco, Taján; Iván, Montané—que debutaba—Cabal; Ruano, Joséito, Clavero, Sosa, Tano.

Segoviana—Ajero; Zuara, Macías (recientemente cedido por el Madrid); Bermejo, González, Azafredo; Araiz, Herrero, Zubi, Balbino, Mariano.

Béjar—Bardaji; González, Jiménez; Grijuela, Maers, Fuentes, Marzá, Quique, Pla y Sixto.

jugadas, mientras el Béjar se defendía muy bien. A los veinticuatro minutos, son los salmantinos los que abren el marcador, de un buen gol de Maera. La reacción local es inmediata. Araiz logra un empate al rematar de cabeza y corner que lanzó Mariano.

El equipo salmantino persiste en defenderse y su defensa realiza una labor muy estimable, aunque con dureza. A la media hora, Bermejo consigue desempatar de un «free kick», y cuando falta muy poco para terminar el primer tiempo, Zubizarreta se cuela entre la defensa y remata imparablemente un gran centro de Mariano, que Lucas no puede detener.

El segundo tiempo transcurrió sin modificaciones en el marcador hasta el último minuto del partido en que Araiz centra sobre la marcha y Balbino empalma un gran «shoot».

Han sobresalido por Segovia, el ala derecha Bermejo y González, sin desentonar la defensa. Por el Béjar, los tres medios y el trío defensivo. El árbitro Sanz López oyó constantes broncas. Los equipos se alinearon así:

Segovia—Ajero; Zuara, Macías (recientemente cedido por el Madrid); Bermejo, González, Azafredo; Araiz, Herrero, Zubi, Balbino, Mariano.
Béjar—Bardaji; González, Jiménez; Grijuela, Maers, Fuentes, Marzá, Quique, Pla y Sixto.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Valladolid	6	3	3	0	15	3	9
Cultural	6	4	1	1	18	9	9
Imperio	6	4	0	2	17	8	8
Béjar	6	3	1	2	13	7	7
Ferroviaria	6	2	2	2	12	6	6
Burgos	6	2	1	3	13	5	5
Palencia	6	2	1	3	12	5	5
Avila	6	2	1	3	9	5	5
Segoviana	6	1	2	3	12	4	4
Zamora	6	1	0	5	7	2	2

En total, van marcados ciento veintiocho goles.

LIBRO DE LA FAMILIA

Para el percibo del Subsidio Familiar conviene se vaya sustituyendo por los trabajadores subsidiados, la antigua Declaración de Familia por el nuevo Libro de la familia que se reparte en los Juzgados Municipales. Trabajador subsidiado, adquérelo en el Juzgado en que fué inscrito tu matrimonio.

Catedrático de Obstetricia y Ginecología
Profesor PUGA
Sanatorio Maira Teresa del doctor Díez.—SALAMANCA
C. S. núm. 56

POMADA "19" Eczemas, erupciones, etc. 20 años experimentada. 1 peseta. (C. S. 6.022)

Compraria
motor de aceite pesado o gas pobre. Apartado 716. Bilbao.

Quando su estómago funciona mal...
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para anelamos y náuseas de noche.
En los casos de acidez y dolor de estómago o marmitones el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vico es la VERDADERA FARMACIA.
EQUIS.
(Censura sanitaria núm. 50)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

SUMINISTROS

En circulación las órdenes de suministros para las Delegaciones locales, a continuación se especifican los módulos y precios correspondientes a cada zona; al propio tiempo que se recuerda a los señores alcaldes la obligación que tiene de ordenar a los detallistas el corte de los cupones correspondientes a las tiras II-III-IV y V, de las semanas 41 a 44 inclusivas, adaptándolo a los artículos a suministrar.

MUNICIPIOS URBANOS

Zona de Avila

Adultos

Azúcar, 400 gramos, al precio de 3 00 pesetas ración.
Jabón, 100, 0 40.
Harina, 200, 0 80.
Garbanzos, 100 0'40.
Puré, 100, 0 30.

Infantiles

Azúcar, 1 000, 7 50
Jabón, 200, 0 80.
Harina, 200, 0'80.

Zona de Arenas

Adultos

Azúcar, 400 gramos, al precio de 3 00 pesetas ración.
Jabón, 100, 0 40.
Harina, 100, 0'40.
Garbanzos, 200, 0'80.
Chocolate, 100, 1 00.

Infantiles

Azúcar, 1 000, 7 50
Jabón, 200, 0'80.
Harina, 100, 0'40.
Arroz, 200, 0'60
Sopa, 200, 0'80.

Zona de Arévalo

Adultos

Azúcar, 400 gramos, al precio de 3 00 pesetas ración.
Jabón, 100, 0 40.
Harina, 400, 1'60.
Puré, 100, 0'30.

Infantiles

Azúcar, 1 000, 7 50.
Jabón, 200, 0'80.
Harina, 400, 1'60.
Arroz, 200, 0'80
Leche condensada, un bote, 4'00.

Zona de Barco de Avila

Adultos

Azúcar, 400 gramos, al precio de 3'00 pesetas ración.
Garbanzos, 200, 0 80.
Jabón, 100, 0 40.
Jabonisa, 100, 0'25.

Infantiles

Azúcar, 1 000, 7 50.
Arroz, 200, 0 60
Jabón, 200, 0 80.
Leche condensada, un bote, 4 00

Zona de Burghondo

Adultos

Azúcar, 400 gramos, al precio de 3'00 pesetas ración.
Arroz, 100, 0 30.
Jabón, 100, 0 40.
Harina, 100, 0'40.

Sección religiosa

OCTUBRE

Día 23, Martes.— Santos Servando, Germán, Teodoro, mártires; Ignacio, Román, obs.; Domingo, pb.; B. Antonio María Claret obispo fundador.

La misa y oficio divino son de Beato Antonio María Claret, con rito doble y color blanco.

Santa Teresa de Jesús.

La Santa.—A las ocho y media de la mañana solemne funeral por los hermanos fallecidos del Ilustre Patronato.

Mes de Santa Teresa

La Santa.—La Comunidad de Reverendos Padres Carmelitas, el Ilustre Patronato y devotos terecienses ofrecen solemnes cultos a la gloriosa Virgen y mística Doctora, Santa Teresa de Jesús. Durante el mes, a las ocho de la mañana, misa rezada en el altar mayor. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Mes del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—Durante todo el mes, a las seis y media, rosario exposición de Su Divina Majestad, ejercicio y reserva. La Schola Cantorum interpretará selectos motetes.

—Siervas de María.—A las ocho de la tarde, rezo del Santo Rosario.

LEA USYED

"El Diario de Avila,"

Garbanzos, 100, 0 40.

Infantiles

Azúcar, 1 000, 7 50
Arroz, 100, 0 30.
Jabón, 200, 0 80.
Harina, 100, 0'40.

Z. na de Crespos

Adultos

Azúcar, 400 gramos, al precio de 3'00 pesetas ración.
Jabón, 100, 0 40.
Garbanzos, 100, 0 40.
Harina, 1 000 4 00
Lentejas, 100, 0'25.
Alubias, 100 0'40.

Infantiles

Azúcar, 1 000, 7 50.
Jabón, 200, 0'80.
Leche condensada, un bote, 4'00.
Harina, 1 000, 4'00.

Zona de Piedrahita

Adultos

Azúcar, 400 gramos, al precio de 3 00 pesetas ración.
Jabón, 100, 0 40.
Lentejas, 200, 0'50.
Jabonisa, 100, 0 20.
Sopa, 100, 0 40.

Infantiles

Azúcar, 1 000 7'50.
Jabón, 200, 0'80.
Sopa, 100, 0'40.
Leche condensada, un bote, 4 00.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

DE AREVALO
POSTAL DE LA SEMANA

AREVALO. 19 (De nuestro corresponsal).—El día 12 pasado, festividad de Nuestra Señora del Pilar, celebró el benemérito Cuerpo de la Guardia Civil la fiesta de su Patrona. Por la mañana, a las once, se celebró en la iglesia de Santo Domingo una solemne función religiosa a la que asistieron todos los individuos del Cuerpo francos de servicio, presidiendo dichos actos nuestras autoridades locales, figurando entre ellos el coronel retirado de la Guardia Civil y estimado amigo nuestro don Arturo Roldán, así como todos los jefes del puesto de esta ciudad que recibieron felicitaciones con motivo de dicha festividad.

El mismo día festividad del Pilar celebraron su fiesta onomástica las «Pillares» y «Pillarines»; entre ellas recordamos: doña Pilar Alonso de Ruiz, doña Pilar García de García y la bellísima señorita María del Pilar Ferrero Jiménez; todas ellas recibieron muchas felicitaciones de sus amistades.

Con motivo de la festividad de Santa Teresa, Patrona de Avila el domingo día 14 del actual salieron para dicha capital numerosas familias de esta ciudad, entre ellas el señor fiscal municipal, corresponsal de este Diario, don Luis Martí y señora. También salieron con el mismo objeto doña Sofía Minguéz, la señorita Carmen Ruiz y las señoritas de Fernández.

Han regresado de Avila donde fueron con motivo de la festividad de la Santa abulense, nuestros apreciables amigos el señor capellán del cementerio de esta ciudad y del hospital de la misma don Juan Bautista Pajares acompañado del párroco de Palacios de Goda don Pablo Santero.

El domingo, día 14 del actual, al medio día llegó a esta ciudad un autobús procedente de Valladolid en el que viajaban los elementos componentes del equipo de dicha ciudad que habían de competir por la tarde con el equipo abulense, acompañándoles gran número de aficionados vallisoletanos que seguían también en coches particulares, durante algún tiempo permanecieron en esta acompañados algunos de ellos, por conocidos de esta ciudad partiendo después para Avila y agregándose gran número de aficionados arevalenses que la visita de los jugadores les hacía recordar sus buenos tiempos y allí anda, ban (como nos Mengotti, Maroto-Zabala Muriel, etc. etc. y entre ellos el gran aficionado, alma muchas veces y juez severo la mayoría, nuestro apreciable amigo gran deportista don Mariano Jiménez.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad la hija del conocido industrial mecánico don Maximino Juez. Hacemos sinceros votos porque la citada joven tenga pronta mejoría.

Procedente de Madrid, donde habitualmente tiene su residencia, ha llegado el conocido arquitecto, hijo político de don Antonio Moreno, don Rafael Pérez.

Le deseamos una grata estancia entre nosotros.

El martes y miércoles ha... comenzado a llover, el cielo cubierto de espesas nubes nos hacía concebir esperanzas de que por fin se iba a decidir por llover, pero que si quieros, cayeron cuatro gotitas, que no llegaron ni a quitar el polvo y... todo se acabó sin que desgraciadamente esas nubes se desgarraran y el precioso líquido cayera abundante y fructífera que buena falta nos hace; esperemos

pues con confianza porque «Dios aprieta pero no ahoga» como dice el refranero popular.

Fiesta del Ahorro Postal en Arévalo

El próximo día veintiocho del corriente, se celebrará en Arévalo la Fiesta del Ahorro Postal con asistencia del Director General de Correos y Telecomunicación y del Inspector General de Correos quienes entregarán a sus respectivos titulares las Cartillas correspondientes.

Para la organización de esta fiesta se ha constituido una Junta Pro Ahorro bajo la presidencia del ilustrísimo señor alcalde y procurador en Cortes don Lucas G Fortado, siendo vocales de la misma los señores juez de Instrucción don Manuel Díez Berrio, párroco, don Manuel Galán, presidente de la Cámara de Comercio, don Felipe Tejedor, juez municipal, don José María Ruiz Ayúcar, don Isaac Ferrero Martín, notario, don Cecilio Manuel Pastor, registrador de la propiedad, don Angel S. Arnaz, director de la graduada, don Jacinto Velázquez, capitán de la Guardia civil, don José Montero, secretario del Ayuntamiento, don Julio Robles, jefe de Telégrafos, don Antonio Falcón y como secretario, el administrador de Correos, don Angel Carmona.

Esta Junta se ha dirigido a las personas pudientes de Arévalo para que encabecen con donativos, cuanto más cuantioso mejor, las cartillas de sus familiares más humildes, obreros y servidores.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria (Reposo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 20 de octubre de 1945

Premiado con 25 pesetas, número 598

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 98

Obrerol

Si el Subsidio Familiar te proporciona una ayuda económica para el sostenimiento de tus hijos, piensa también en porvenir contratándoles en el SEGURO INFANTIL, administrado por el Instituto Nacional de Previsión y bonificado por el Estado, pequeños capitales dotales que les permitirán iniciar su vida de un modo independiente.

La lluvia existe

Por Pablo de Gracia.

Juramos a ustedes por la suerte que merece un estraperlista de los que no voccean su mercancía, que la lluvia existe, y que de eso de que había sido víctima total de la bomba atómica es un cuento más que sumar al sin número de cuentos en los que hoy se basan muchos cuentos. La lluvia existe. Nosotros, noctámbulos empedernidos, de los que se acuestan después de las doce de la noche, la hemos visto con nuestros propios ojos, la hemos tocado con nuestras propias manos y hasta hemos sentido en nuestro propio rostro cierta humedad que nos causaba la amable sensación de caricias más intensas y prometedoras de tierras encharcadas. Juramos, y no juramos en falso, porque esto no lo hacemos nosotros ni por el más copioso chaparrón, que la lluvia existe. Claro que una lluvia diminuta, infantil, que da la sensación de acabar de nacer o de ir recobrando la vida que ha estado siglos aletargada y en peligro de muerte. Una gotita aquí, otra allá, luego varias juntas... Algo como si fuera el anuncio de una posible y plena actividad de las nubes. Eran las doce menos cuarto de la noche. Después, al amanecer del día siguiente, nos hemos encontrado con la grata sorpresa de hallarse el cielo cubierto de nubes que dejaban caer otras gotitas. Pero ahora en cantidad posible para humedecer el piso dándole ese color más pronunciado que toman las cosas cuando están mojadas. El asombro de los niños que iban al colegio ha sido grande. «¡Cae agua de los balcones!», decían unos mirando

atónitos las fachadas de las casas; otros se inclinaban al suelo y luego de tocar con sus dedos la humedad decían con alegría: «Mira, chacha. ¡Sudan los adoquines!» La chacha, que por lo visto no es tan «chacha», se limitó a no violar el candor infantil comentando: «Eso ha pasado siempre; lo que ocurre es que esos adoquines no usan pañuelo». Otros escolares ya adolescentes comentaban: «Cuando yo era niño pasó una cosa parecida, pero entonces caía más».

Después de todos estos valiosos datos, comprenderán ustedes que el juramento de que la lluvia no ha sido reo de colaboracionismo y que por lo visto vive, actúa y se manifiesta no es un juramento gratuito, ni una fantasía agradable para nuestro ánimo entristecido y enlutado por la prolongada ausencia de esa manifestación de la vida atmosférica, que considerábamos «extinguida». Claro que, pese a nuestra rotunda afirmación, existe en nuestra conciencia un temor a ser víctimas de alguna diabólica traza de los fabricantes de paraguas y de los honestos comerciantes de impermeables y gabardinas que, temerosos de quebra por inutilidad de su industria, hayan logrado incluir en la ya interminable lista de sustitutos, un sustitutivo más para darnos la sensación que nos dan...

Porque... ¡vamos! han conseguido que nos proveamos de todos esos chismes contrapluviales ¿y para qué? Señores, no hay derecho. O nos siguen dando ese sustitutivo acuoso, o nos veremos obligados a presentar querrela por estafa.

INFORMACION SANITARIA

Médicos Militares

Se anuncia a oposición libre entre médicos menores de treinta años, solteros o viudos sin hijos, la provisión de 150 plazas de Caballeros Cadetes Médicos, terminando el plazo de presentación de instancias el día 1.º de Enero de 1946. Los opositores que obtengan plaza ingresarán en la Academia de Sanidad Militar disfrutando del sueldo de Alféreces Cadetes.

Médicos de Prisiones

Se convocan oposiciones para cubrir nuevas plazas de Médicos del Cuerpo de Prisiones dotadas con haber anual de entrada de 6.000 pesetas. Se fija en 45 años de edad tope para tomar parte en estas oposiciones. El plazo de presentación de instancias termina el 30 de Octubre y los ejercicios darán comienzo el día 2 de Enero de 1946.

Médicos Maternólogos

Se anuncian para ser provistas

por concurso-oposición, nueve plazas de Médicos Maternólogos del Estado dotadas con 5.000 pesetas anuales. Los ejercicios comenzarán el día 7 de Enero de 1946.

Peticiones de Penicilina

Para solicitar de la Dirección de Sanidad Penicilina, el Médico encargado del tratamiento del enfermo deberá redactar un escrito pidiéndolo así del Comité Facultativo encargado de autorizarlo, acompañándolo de la historia clínica del paciente con fórmula leucocitaria, recuento globular, curva de temperatura, etc. La Dirección de Sanidad concede casi siempre en el acto la autorización para adquirirla en las Farmacias depositarias, que se encargan de hacer el envío, con discos de nieve carbónica a la temperatura necesaria.

(Servicio de la Oficina de Información Sanitaria.—I. B. Y. S.)

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL JOVEN

Jesús Alonso Sánchez
De Crespos (Avila)

Que falleció en Madrid el día 25 de octubre de 1944
A los 16 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Marcelino Alonso y doña Magdalena Sánchez; hermanos don Gregorio, don Ricardo, doña Elvira y don Máximo; tíos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma, por lo que les quedarán agradecidos.

El funeral que se celebre el jueves, día 25, en la iglesia parroquial de Crespos, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

¡Vd. puede ser propietario!

ADQUIRIENDO BILLETES DE LA GRAN RIFA BENÉFICA DEL HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA) en combinación con la Lotería Nacional

MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA TRADICIONAL RIFA BENÉFICA EN SUS OCHO SERIES

1.ª Una casa moderna de 8 pisos, 8 automóviles o 32 vacas lecheras.	200.000
2.ª Ocho dormitorios, 8 aparatos de radio o motocicletas.	48.000
3.ª Ocho máquinas de escribir o comedores.	24.000
4.ª Ocho máquinas Alfa u ocho relojes cronómetros.	16.000
5.ª Ochenta trajes de traje caballero o montañas palentinas.	20.000
6.ª Dieciséis bicicletas de Eibar.	16.000
7.ª Ochocientos plumas estilográficas.	20.000
Imparten los 921 premios de las 8 series	344.000

BOLETIN DE PEDIDO

D. que habita en el pueblo de provincia de calle deseo adquirir

billetes de Santurce que valen ptas. en total, cantidad que abonará contra reembolso, es decir al recibir los billetes:

Remítanse los pedidos al Ayuntamiento de Santurce que envía contra reembolso desde 20 ptas. en adelante. UNA LAMINA COMPLETA 75 ptas. incluidos gastos envío. propia para jugar entre familiares y amigos.

PRUEBE FORTUN UNA CARIDAD

Primer centenario del Apostolado de la Oración

Asamblea Diocesana

Con ocasión del primer Centenario del Apostolado de la Oración, se han venido celebrando reuniones Diocesanas con toda brillantez. En nuestra ciudad se celebrará con el mayor esplendor el Triduo de Cristo Rey durante los días 25, 26 y 27 en la Santa Iglesia Catedral, para terminar el día 28, fiesta de Nuestro Señor Jesucristo Rey, con el solemne Pontifical, que celebrará nuestro excelentísimo Prelado y la gran procesión con la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que recorrerá el trayecto acostumbrado. A este acto invitamos con todo interés a todos los católicos avilenses, esperando que constituirá una verdadera apoteosis de la realeza de Nuestro Divino Redentor. Igualmente rogamos a todos cuantos habitan en las calles del recorrido, que engalanan sus balcones con banderas y colgaduras, como entusiasta manifestación de fe en este divino Rey de Amor, que haciéndonos una distinción que no se ha dignado hacer a nación alguna, tiene dicho: «Reinaré en España y con más veneración que en otras partes».

El día 30 será de gran asamblea para toda la diócesis, coincidiendo con la Asamblea Diocesana de Mujeres de Acción Católica y en ella habrá actos piadosos y de propaganda, en los cuales tomarán parte el señor rector del Seminario Diocesano don Baldomero Jiménez Duque, el profesor del mismo centro don Luciano Curiel Montero, y el director diocesano del Apostolado de la Oración don Teodoro García Robledo.

Encarecemos grandemente a todos los señores directores de Centros del Apostolado de la Oración que no pierdan tiempo y que procuren fomentar e mayor entusiasmo para que estos actos resulten dignos del amor que los inspira.

Especialmente a los señores Párrocos y Directores de los pueblos rogamos que hagan lo posible por traer o al menos mandar a los actos del día 30 alguna representación de sus parroquias o centros y que vayan haciendo ambiente para la peregrinación y Asamblea Nacional, que se ha de celebrar en Madrid desde el día 15 al 19 del próximo mes de Noviembre.

El director diocesano.

La fiesta del Excelentísimo Ayuntamiento en honor de Santa Teresa de Jesús

Ayer desfiló por las calles de Avila la procesión del Comercio

Ayer celebró su fiesta en honor de Santa Teresa de Jesús el Excelentísimo Ayuntamiento de esta Capital. Las comparsas de gigantes y cabezudos recorrieron las calles por la mañana y precedieron a la Corporación Municipal en su marcha hacia la iglesia de la Santa, en la que tuvo lugar solemne función religiosa a la que asistieron todas las autoridades provinciales y locales, y la Comisión gestora municipal bajo maza, con la Bandera de los Voluntarios de Avila en la Guerra de la Independencia.

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa, las autoridades y representaciones fueron obsequiadas en el salón de actos del Palacio Consistorial, donde la Banda de Música interpretó escogidas composiciones.

También presidieron las autoridades locales, junto con distinguidas personalidades, la comida extraordinaria a los asistidos del Comedor de Caridad y en los de Auxilio Social, resultando estos actos emotivos y simpáticos.

A mediodía se reunieron en fraternal ágape, presidido por el señor alcalde, todos los funcionarios administrativos del Municipio.

La tarde fué animadísima repartiéndose el público entre el espectáculo de coros y danzas organizado por «Educación y Descanso» y el festival Hípico Deportivo de la Academia de Intendencia en el campo de El Piradillo, el primero de los cuales fué presidido por el excelentísimo señor gobernador civil, a quien acompañaba su esposa, señora de Valero Bermejo.

A las ocho de la tarde salió del templo carmelitano la procesión tradicional de Industria y Comercio, formando en las filas piadosos comerciantes e industriales devotos de la Santa. En la presidencia figuraba nuestra primera autoridad provincial, el alcalde de Avila, el presidente de la Cámara de Comercio e Industria, el alcalde de Barco de Avila y don Cesáreo Palacios y otras representaciones.

SE VENDE Hotelito en San Roque. Llave en mano. Razón: Avenida Portugal, 1, bajo derecha

Centro Cultural Abulense

La próxima Conferencia se tendrá (D. m.) el jueves, 25 de Octubre, a las ocho de la tarde, en el Instituto de Enseñanza Media.

Versará sobre «La Catedral de Avila»—Monumento de Arte popular—y correrá a cargo del conocidísimo artista y director de nuestra Escuela de Artes, don Antonio Veredas Rodríguez. La entrada es libre. Se suplica la puntualidad.

Centro de Obreras de Acción Católica

El sorteo del corte de abrigo que regalaba dicho Centro entre sus bienhechores ha correspondido al número 36, habiendo sido agraciada la señora doña Carmen Peña de Martín.

Gabardinas y Trincheras

ALMACENES Siro Gay

Publicidad AVIL

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
SUMINISTRO

A partir de mañana 23 se efectuará un suministro de UN KILO de patatas a cada una de las cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital previo corte de la tira de cupones IV de la semana 43 y al precio de 0'95 pesetas.

El Gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

Estación Meteorológica de Avila (Instituto)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 17,3 a las 13,00 horas.

Mínima, 7,3 a las 7,00 horas.

PRESION

A las 18 horas ayer: 669,1

A las 7 horas hoy: 670,8

Subasta voluntaria

El 5 Noviembre 1945 se venderá en subasta voluntaria deheza «Las Yeguas» (parte medio) término de Mérida. Cabida 425 fanegas marco real. Tipo 1.500 pesetas fanega.

Razón: Don Tomás Jiménez, Procurador, Sagasta 46, Mérida. Don Segundo Fernández Martín, Procurador. Avila.

ANUNCIO

Subasta de pastos

En Viñegra de Moraña el día 23 del actual y hora de las once se subastarán los pastos de invierno para 400 cabezas lanares.



El señor

Don Juan Antonio Sánchez Martín

Falleció en Sigeres (Avila) el 15 de octubre de 1945 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Anastasio, doña Cándida Sánchez González, doña Encarnación, donas Aurora y don Teodoro Sánchez Jiménez; hijos políticos doña Emerenciana Martín, don Juau Ramón Jiménez y don Santiago Pachó; hermanos don Saturnino y doña Cleofé Sánchez Martín; hermanos políticos, nietos, tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

Instituto de Cultura Religiosa Superior

Exámenes y matrícula

Mañana a las ocho de la tarde se celebran en el Instituto de Cultura Religiosa Superior los exámenes de Principios Filosóficos, Historia de las Religiones y Acción Católica, para los alumnos del curso primero celebrado en este centro.

Los estudios del Instituto de Cultura Religiosa Superior comprenden tres cursos, explicándose por el más selecto profesorado, la más sana Filosofía, la más alta moral, los más profundos misterios teológicos, Latín, Historia... Todo cuanto puede contribuir a la formación cultural religiosa que debe ansiar quien se precie de católico y tiene en cierto modo obligación de procurarse quien se dedica con intensidad a estudios profanos y científicos.

Ha quedado abierto el período de matrícula para el primero y segundo cursos. El ingreso en el Instituto de Cultura Religiosa Superior supone una cultura de enseñanza y no hay por tanto examen preparatorio, sino que se pasa en este Centro directamente a estudiar las asignaturas de primer curso. Los gastos de matrícula se reducen a cincuenta pesetas en dos plazos. Se espera, pues, de nuestra intelectualidad sobre todo que acuda con toda urgencia a inscribirse, ya que el período de inscripciones termina con el presente mes y las plazas son limitadas.

ABRIGOS DE PIEL

ALMACENES Siro Gay

Publicidad AVIL

Nuevo fiscal municipal

En el día de hoy y con las formalidades legales ha tomado posesión del cargo de fiscal municipal don Ramón Sastre Martín, nombrado por Orden Ministerial de fecha 29 de septiembre próximo pasado y de acuerdo con la nueva organización de la Justicia Municipal.

Nuestra enhorabuena al nuevo fiscal municipal, deseándole grandes aciertos en su nuevo e importante cometido.

ANDRES HURTADO PASTOR

Plaza San Martín, 62. — Avila Necesito socio capitalista gran negocio.

ESCOGIDA Y SELECCIONADA

con mucho esmero la fruta de Villafranca de la Sierra, se tiene a la venta en el Almacén de la Plaza de la Catedral, junto al Corralón, venta al por mayor y menor.

P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene. CONSULTA DE DOCE A DOS Enrique Larreta n.º 1, principal. Teléfono 440. (Censura sanitaria n.º 247)

Peletería Germans

especialidad confecciones, cartiles, etc. Precios baratísimos. SOLA 18 — Madrid

Carnecería y Salchicheria Viuda de S. Luengo

Pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que han dado comienzo las acreditadas matanzas de esta casa y con ellas las ya famosas y acreditadas salchichas que esta casa elabora. Gran surtido en choto pequeño, ternera y cordero.

Boda

En el Castillo de Javier (Navarra) y coincidiendo con el día de la fiesta onomástica de la desposada, consagraron sus amores la señorita Pilar Rojas Pindado y don Jesús Aguirre Antón, ambos pertenecientes a distinguidas familias de Avila y Lodosa respectivamente.

Ella, bellísima, envuelta en las galas de un elegante traje de raso blanco y tocada de mantilla, al brazo de su padrino don José Suarez Germán, Capitán de Intendencia, y él, dando el suyo a su madrina y madre doña Emilia Antón, hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial.

Bendijo la unión don Luis Clordia, tío del contrayente; quien glosó la epístola de San Pablo en una elocuente plática, y celebró la misa de velaciones don Juan Martinicorena, párroco de Lodosa.

El acta matrimonial la firmaron como testigos don Urbano Labiano; por parte del novio, y don Julio Ciganda, por parte de la novia.

A continuación los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete, y al terminar, tras los brindis de rigor, los nuevos esposos salieron en viaje de boda para Zaragoza, Barcelona, Palma de Mallorca y Madrid.

Les deseamos una prolongada luna de miel.

Necrológica

En el pueblo de Sigeres ha fallecido cristinamente don Juan An-

¿Qué escándalo!

Si Anás hubiere vivido en nuestro tiempo, hubiérase ayer oído en todo Avila el rasgar violento de sus vestiduras.

Pero ahora la gente es más sencilla y no gasta métodos tan violentos cuando les asusta algo. Hoy, ante el espectáculo escandalizante, hay quien sonríe despectivo, quien se lleva las manos a la cabeza y se la palpa como si no diera crédito a lo que sus ojos ven, y quien agita entre sus manos, temblorosas de espanto, una sarta de medallas pendientes del rosario.

Todo esto lo decimos, porque ayer se dejaron ver por nuestras calles pequeños grupos de seminaristas con toda su impedimenta de beca llamativa, bonete en la cabeza—que es su signo ordinario—y sotana remangada—es su postura no ordinaria—pedaleando con gracia y donosura en sus llamantes bicicletas, que en conjunción de afares nobles, les prestaron los chicos del Frente de Juventudes.

Ayer fué, no más. Y sin embargo íqué de comentarios, qué de encontradas opiniones, qué de escándalos larra-sáicos y miopes! Y lo peor del caso es que seguirá sucediendo en domingos venideros...

A nosotros el hecho nos parece muy sencillo, muy noble y muy loable, porque antes de criticar nos hemos enterado de sus causas.

En los aledaños avilenses hay color pajizo y triste de terrenos en baldío, hay una corona de pueblos con hambre ansiosa de Dios, que no tienen sacerdote. Y hay unos numerosos grupos de niños que no aman más a nuestro dulce Padre, precisamente porque no tienen quien les diga lo mucho que El nos ama, el delirio porque se hizo hombre, «para redimirnos y darnos ejemplo de vida», que reza el catecismo que aprendimos cuando chicos. En definitiva que hay una porción de ALMAS a quien señalar el camino del cielo.

Y estos muchachos, sacerdotes en ciernes, animosos y bravos, se deshacen en la larga espera de su apostolado y no tienen paciencia para aguardar más años, y se lanzan desde ahora a esa misión, magnífica e incomprensible, que va a llenar su vida de después.

Ante este hecho capital, el medio de que usen, no siendo malo, es magnífico. Y ¿qué hace falta montar en bicicleta para llegar antes y aprovechar la tarde con los chicos? Pues bendita bicicleta que inventó el ingenio humano y que una vez siquiera va a servir para glorificar a Dios espléndidamente. La lástima es que no sean motocicletas, que así podrían atender a dos pueblos a la vez de a uno y a veinticuatro en vez de a doce...

Puestas ya en claro las cosas, no me parecen dignos de vituperio o de censura, sino de alabanza y animación: que con las palabras de sus actos nos van dando una gran lección de lo que a nosotros nos falta. Porque al olvido y al desprecio en que los envolvemos, nos responden con una manifiesta caridad y no pequeño sacrificio: que ayer les llovía en las espaldas cuando pedaleaban contra el viento.

Mas para consuelo mío y de ellos, cuando entraba ayer en casa, enfadado por mil juicios adversos, le oí decir a un señor grave, sacerdote venerable: «Si San Pablo viviera en nuestros días, ya nos hubiera enseñado más de una vez los pantalones bajo el hábito para montar en bicicleta o para subir a un avión».

Un curioso.

Pensión Madrid San Mateo, núm. 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal) Teléfono 26.319.—MADRID

práctica, un conserje hotel con 20 años práctica y un chofer mecánico primera categoría.

Informes en estas Oficinas, Plaza de Italia, núm. 1. Teléfono 228